

LA PAZ DE MURCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Murcia, 8 rs. mes y 20 trimestre.—Fuera, 23 rs. trimestre, y por comisionado, 25 — Ultramar y extranjero, 40.

DIARIO

MONARQUICO-DEMOCRATICO.

CONDICIONES DE SUSCRICION

Los pagos son adelantados.—No se admiten se-
los.—Las suscripciones empiezan los días 1.º ó 16
y terminan con los trimestres naturales

NUMEROS DEL DIA 3 CUARTOS, ATRASADOS 6.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

EN PARIS D. C. A. SAAVEDRA, TAITBOU, 55.

LA PAZ DE MURCIA.

La gran necesidad de la situacion.

Los periódicos moderados, carlistas y federales hablan con singular fruicion del rompimiento entre las fracciones radicales y la union liberal.

A falta de otros datos, este no bastaria para juzgar que no debe de ser muy conveniente á los intereses de la situacion actual que defendemos, la ruptura de la conciliacion.

Ayer se reunieron los radicales en el Congreso para tratar de una firme y coherente organizacion del partido, y se nombró una junta directiva que mantenga los lazos de union entre la mayoría radical y el gobierno. Todo lo que tienda á la fusion de las antiguas banderías liberales en el partido constitucional de 1869 obtendrá nuestro constante apoyo y nuestro sincero aplauso, pero repetimos hoy lo que antea-yer y en el día anterior hemos dicho: la bandera de la Constitucion de 1869 no debe acoger solamente á los antiguos progresistas y demócratas, pues no son solo ellos los que han hecho la revolucion de setiembre, ni tampoco los que han hecho el voto de la Constitucion de 1869. Debe cobijar igualmente á todos los revolucionarios de setiembre; á todos los que adoptan con la forma monárquica los principios esenciales que consigna la Constitucion jurada.

De aquí, como hemos dicho, la conciliacion entre unos y otros hombres. De aquí que si esa conciliacion se rompe en cuanto al partido, no pueda, no deba romperse en cuanto á las personas.

El rompimiento con las personas, sobre ser una ingratitud, es un acto impolítico y hasta insensato.

Cuando los enemigos naturales de la situacion actual vieron unidos estrechamente los tres elementos que contribuyeron á la revolucion de setiembre, comprendieron que esta union presentaba un obstáculo invencible á sus planes; atacar de frente á los tres era inútil, escogieron el medio de dirigir sus tiros exclusivamente á uno de ellos, suscitando las desconfianzas, envenenando las cuestiones, valiéndose de todos los recursos de que podían echar mano. Por mas que la táctica fuese conocida, no ha dejado de dar sus frutos; y hoy, merced á todos, amigos y enemigos, de la triple coraza que rodeaba la situacion se ha desprendido una parte.

Una vez desprendida esta parte, ¿cuál será la táctica de los enemigos? Ciego estará quien no lo vea.

Descartada la union liberal, se empuja á los radicales para que por completo laucea á sus hombres, y aun á sus protegidos, de los destinos públicos, hasta colocarlos en hostilidad mas ó menos encubierta.

Hecho esto, que por desgracia es mas fácil de lo que se cree, merced á la ceguera de los apasionados y al cebo de las posiciones, hecho esto, quedan á la situacion dos elementos. Estos dos elementos tratan de fundirse en uno. ¿Se fundirán completamente? Ahí están nuestros enemigos naturales, que han conseguido hacer caer la primera barrera que defendía el alcázar de la situacion; ahí están preparándose á introducir la discordia entre demócratas y progresistas, como la han introducido entre estos dos elementos y el de la union liberal.

A los progresistas les dirán que los demócratas son ambiciosos, tráfagas de la república que se proponen absorberlos y humillarlos con sus pretensiones, sus filosofías y su arrogancia. A los demócratas les dirán que los progresistas son incapaces para el gobierno, que están llenos de preocupaciones, que tratan con su mayoría numérica de anular la importancia del bando democrático.

Ya no serán los unionistas el blanco preferente de sus tiros; serán los demócratas ó los progresistas; cultivarán todo síntoma, toda semilla de descontento entre unos y otros hasta conseguir que la fusion, hoy comenzada, se convierta mañana en union y al día siguiente en division, y después en hostilidad.

La situacion entonces se quedará con un

solo elemento; y si hoy creemos imposible que marche con los dos que le restan, el día en que tenga á su favor uno no mas se hundirá estrepitosamente; no sabemos en qué abisno, pero se hundirá si antes no se pone el remedio que aconsejan la prevision, el patriotismo y hasta el mas trivial instinto de conservacion.

El remedio, ya lo hemos dicho, no es mas que la formacion de un gran partido con todos los elementos que contribuyeron á la revolucion de setiembre y á la votacion del Código fundamental; la fusion de esos elementos en el partido constitucional de 1869, cualquiera que sea la procedencia de cada uno, creando un centro comun y acabando con la antigua disciplina y la antigua táctica de bandería.

Si no se hace así; si hoy nos enajenamos las voluntades de los unos, mañana tengase esto muy presente, mañana nos enajenaremos las de los otros, y las consecuencias serán tristísimas para todos.

Apelamos, pues, al patriotismo del gobierno y de todos los amigos de la revolucion para que pongan de su parte cada cual la dosis de abnegacion y de sacrificio necesarias para salvarla. Se trata de salvar y consolidar la libertad; se trata de salvar tambien nuestra honra comprometida, objetos mas caros y mas importantes que las cuestiones de amor propio ó de personal ambicion que puedan dividirnos; se trata de evitar al país males sin cuento y á los revolucionarios de esta época la mas tremenda responsabilidad ante la historia.

(«Las Novedades»)

El ayuntamiento de Caravaca ha nombrado para desempeñar la escuela pública de Archivel, al maestro superior D. Alonso Lopez y Maria, y para maestra de una de niñas de aquella ciudad á D.ª Teresa Calderon y Provacia, en virtud de permuta solicitada por D.ª Luisa Velaviña y Banderlin.

Tambien ha nombrado para cubrir la vacante de médico cirujano titular á D. Antonio Llopiz y Perez.

El ayuntamiento de Athama, el de Pacheco y otros muchos de la provincia, tienen terminados y espuestos al público los repartos del impuesto personal, correspondiente al presente año económico, bajo la base del haber diario de cada individuo.

El ayuntamiento de Caravaca tiene nombrada una comision compuesta de los alcaldes segundo y cuarto, y de dos regidores, para que propongan los arbitrios necesarios para cubrir las atenciones del municipio en el próximo año económico, y las que no se se puedan satisfacer en el actual, con arreglo á la última ley votada por las Cortes.

En la noche del 15 del actual, segun anuncia el «Boletín oficial» se figaron del hospital civico-militar los presos enfermos Francisco Pastor Muñoz y José Sanjuan y Grao.

Por la junta provincial de primera enseñanza se ha rectificado el anuncio de concurso para la provision de los magisterios vacantes, advirtiendo que la escuela de niños de Santomera disfruta 330 escudos de sueldo anual, la de Lobosillo 110 y la de Garros 80, y la del Gimonado, que en aquel anuncio no aparecia, 50.

El ayuntamiento de Ojós ha publicado en el «Boletín oficial» la nota de ingresos y pagos verificados en el segundo trimestre del presente año económico, con arreglo á lo dispuesto en el art. 54 de la ley, del cual resulta que tiene satisfechos sus haberes el secretario y auxiliar del mismo, el médico titular y el alguacil, hasta fin del primer trimestre; y á los profesores de instruccion primaria, material de las escuelas, y encargados del aseo y limpieza, hasta fin del segundo, quedándole una existencia en caja de 3,176 rs. 58 cénts.

El ayuntamiento de Caravaca ha acordado consignar en su presupuesto como gasto voluntario 800 escudos para parte de los gastos que ha de ocasionar una fuente monumental en la plaza de la Constitucion y la traida de aguas potables á la poblacion.

El mismo ayuntamiento ha aceptado el patriótico ofrecimiento del licenciado en medicina D. Ignacio Rodriguez, de ejercer gratuitamente su profesion con los voluntarios de la libertad de aquella ciudad, desde el capitan al último individuo inclusive; en su vista acordó un voto de gracias para el interesado.

La Excm. Diputacion provincial tiene acordado dirigir una exposicion á las Cortes pidiendo se incluya en el primer grupo de las líneas férreas que se tratan de construir, la que ha de unir á esta capital con Granada.

El ayuntamiento de Cieza ha sido autorizado por la diputacion provincial para hacer las obras necesarias en el exconvento de aquella villa destinado hoy á las escuelas públicas de la misma.

Recomendamos muy especialmente la lectura del prospecto que acompaña al «Diccionario enciclopédico de la lengua española y de la Biblioteca científica-recreativa», obras que publica la casa de Gaspar y Roig, y de que ya nos hemos ocupado anteriormente.

Las suscripciones pueden pedirse en el establecimiento de LA PAZ, pero por circunstancias especiales recomendamos se pidan directamente al mismo por dependientes de confianza de los que deseen suscribirse.

Hé aquí la nota del precio medio de los artículos de primera necesidad durante el mes de febrero último.

| | Murcia. | Prov. |
|------------------------------|----------|----------|
| | Res. Mts | Res. Mts |
| Hectólitro de trigo . . . | 9,998 | 9,646 |
| — de cebada . . . | 4,519 | 4,391 |
| — de centeno . . . | » | 6,138 |
| — de maiz . . . | 6,390 | 5,905 |
| Kilógramo de garbanzos . . . | 0,255 | 0,240 |
| — de arroz . . . | 0,192 | 0,197 |
| — de carnero . . . | 0,465 | 0,455 |
| — de vaca . . . | 0,717 | 0,609 |
| — de tocino . . . | 0,698 | 0,632 |
| — de paja de trigo . . . | 0,024 | 0,017 |
| — de id. de cebada . . . | 0,025 | 0,019 |
| Litro de aceite . . . | 0,481 | 0,460 |
| — de vino . . . | 0,110 | 0,094 |
| — de aguardiente . . . | 0,274 | 0,277 |

SECCION OFICIAL.

El día 21 de abril, de once á doce de su mañana, tendrá lugar en las Salas Consistoriales de Aledo la subasta de los pastos de los montes que el Estado posee en aquel término.

GACETILLA.

PLAZA DE TOROS. Anteayer tarde dió su última funcion la compañía de los señores Teresa, la cual, si no tanta como la anterior, llevó sin embargo gran concurrencia que quedó muy complacida de todos los ejercicios y muy especialmente de los recreos indianos ejecutados por el director Sr. Teresa, así como de sus diferentes ejercicios con la trauca y con sus niños, no siendo menos aplaudidos los Sres. Velazquez y Mauri, y la señora Justa, en los suyos respectivos.

Los ofrecimientos hechos de regalos fueron cumplidos exactamente así como los de las vacas que fueron en verdad bravas, contra lo acostumbrado en esta clase de ofrecimientos, ocasionando la primera algunos sientos á los que cerca de ella se vieron, y la segunda á todos los que por bajo se hallaban en razon á haberse escapado.

CASINO. En la junta celebrada el domingo en esta sociedad quedaron aprobadas las cuentas del año 1869, y admitida la dimision de la junta de dicho año que fué reeligida para el presente. En su reemplazo fueron elegidos los siguientes señores por una gran mayoría, y algunos, como lo fué el presidente, por completa unanimidad.

Presidente.—D. José Somogy.
Vice-presidente.—D. Diego Gonzalez Conde.

Vocales.—D. Rufino Marin Baldo, D. Julian Pagan, D. Juan Romero Brest, D. Valentin Leante.

Depositario.—D. Juan Pontes.
Contador.—D. Fernando Villanate.
Secretario.—D. Gaspar Baleriola.

Ayer tomó posesion parte de la nueva junta, pues el presidente, depositario y el primer vocal han dado las gracias y declinado el honroso encargo que la sociedad les confirió, fundándose en motivos atendibles. Esto ocasionará una nueva junta general para reemplazar á los nuevos dimitentes.

LA ILUSTRACION. Esta noche continuará sus conferencias en esta sociedad el señor D. Ramon Sans y Rives.

TEATRO. Con una numerosa concurrencia en todas sus localidades, y muy especialmente en las altas, tuvo lugar en la noche del domingo la funcion que en nuestros números anteriores hemos venido anunciando, para beneficio de los presos y emigrados republicanos.

Se puso en escena el drama nuevo en tres actos, que basado sobre los tristes acontecimientos ocurridos en Valencia en el mes de octubre último, ha escrito en verso D. José Palanca y Roca con el título de «Valencianos con honra». Entre bastantes escenas que no pueden menos de conmovér al espectador por el doloroso motivo en que se fundan y por lo bien descritas que se hallan, esta obra abunda en sanos consejos de respeto á la ley y de cumplimiento de todos los deberes del ciudadano, consejos que no dudamos serán tomados por aquellos á quienes van dirigidos. Como obra política en su totalidad, y de sabor altamente republicano, están en gran número sembrados los vivos al pueblo, circunstancia que unida á otros detalles del drama y á los himnos patrióticos que ejecutó la música del Sr. Raya, dió lugar á sostener una constante animacion entre los espectadores de los pisos altos, hasta el extremo de que á alguno le produjera el entusiasmo un leve malestar, por el cual lo tuvieron que retirar á los pasillos.

La ejecucion fué bastante acertada si se tiene en cuenta que estuvieron á cargo de aficionados los papeles del sexo masculino, entre los que se distinguieron los que desempeñaron los de Machuca y el Comandante. Las Sras. Mojica bastante bien.

La pieza con que terminó el espectáculo contribuyó mucho por su muy regular ejecucion á que los espectadores abandonasen el teatro altamente complacidos, además de llevar la satisfaccion que producen las obras de caridad, por la parte con que habian contribuido á una de ellas.

NOVENA. Segun tenemos entendido este año se están haciendo en San Juan, preparativos en el adorno y demás de la iglesia, con objeto de hacer con mas lucimiento la que á Nuestra Señora de los Dolores le dedican sus devotos. La música del Sr. Mirre, y nuestro amigo D. Francisco Padilla, tomarán parte.

CERTÁMEN. La sociedad La Ilustracion prepara uno científico, literario y artistico para los primeros días del mes próximo.

UNIFORME. Sabemos que hay muchas personas que desearían llegar las procesiones de Semana Santa ó haya otra causa para que se reúnan los voluntarios, para tener el gusto de ver á alguna compañía totalmente uniformada de aquellas para quienes se verificaron funciones á beneficio en nuestro teatro.

JUNTA GENERAL. Tenemos entendido que el próximo domingo deberá tener lugar en La Juventud la que para el exámen de cuentas de trimestre previene el reglamento de dicha sociedad, debiéndose elegir al mismo tiempo un secretario segundo por hallarse vacante este cargo por renuncia del que lo desempeñaba.

